

Выходит С 1 января 1991 года

Гозето Олий Можлисо Республики Узбекистон и Кобинето Министров Республики Узбекистон



8 НОЯБРЯ • СРЕДА № 224 (2519) • 2000 год В розницу - цена свободная



В настоящее время в самом оживленном месте Ташкента — на проспекте Халклар дустлиги идет строительство торговых рядов. По архитектурному замыслу это будет целый комплекс, где можно будет не только сделать необходимые покупки, но и приятно провести время.

Весь комплекс будет состоять из восьми блоков. Строителям, представляющим одно из ведущих строительных предприятий столицы - акционерное общество "Трест № 159", до сдачи объекта в эксплуатацию предстоит еще немало потрудиться. Они уверены, что все будет сделано в срок.

НА СНИМКАХ: на строительной площадке; О.Тургунбаев, Х.Равшанов, К.Турсунов, Р.Низамутдинов на рабочей планерке; строители комплексной бригады З.Юлдашева и Л.Маликова.

Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.



НА ВЕЛИКОМ MEJIKO BOA HYTU

появляются караван-сараи с современной инфраструктурой, ярмарки.



СТРАДА-2000

YCTIEX

Труженики Аккурганского района, сдав на государственные приемные пункты 39 тысяч 550 тонн сырца, выполнили задание. С каждого гектара собрано по 27 центнеров хлопка. Свой достойный вклад в достигнутый успех внесли хозяйства «Маданият», «Озод», «Узбекистон».

СРАЗУ ЧЕТЫРЕ РАЙОНА

В Ферганской области одновременно четыре района выполнили план-договор по заготовке хлопка.

С 11 тысяч 320 гектаров хлопкоробы Ахунбабаевского района собрали и сдали на государственные приемные пун-кты 32 тысячи 250 тонн сырья, доход от хлопководства составил более 18 миллиардов

Дехкане Ташлакского района заготовили 23 тысячи 800 тонн хлопка. Средняя урожайность с гектара составила 31,1 центнера. По мнению специалистов, этот успех достигнут благодаря соблюдению правил агротехники при выращивании

Использование передовых опытов в выращивании хлопчатника, отбор сортов, соответствующих почвенным условиям района, способствовали успеху дехкан Язъяванского района. Собранный районными хлопкоробами урожай составил 21 тысячу 770 тонн.

Победных рубежей достигли и хлопкоробы Фуркатского района, у которых наблюдаются положительные сдвиги в отношениях к земле и труду дехкан. С 6 тысяч 990 гектаров полей собрано более 21 тысячи 300 тонн хлопка-

B ONN MAXANCE

Вчера состоялось заседание парламентского Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, на котором рассматривались сразу три вопроса. Вел заседание председатель

комитета А. Саидов. Первый вопрос касался исполнения законов "Об общественных организациях" и "О негосударственных некоммерческих организациях" в Республике Каракалпакстан.

Отмечалось, что в Республике Каракалпакстан в настоящее время функционирует 140 негосударственных некоммерческих организаций. Достойна внимания деятельность, накопленный опыт работы таких из них, как "Перзент", "Кишки гуллар", "Халк хунармандларининг ижодий устахонаси", "Прогресс", "Оролнинг олтин мероси". Однако такую оценку деятельности можно дать не всем общественным организациям.

На заседании было предоставлено слово для выступления также представителям вышеназванных общественных организаций. Они рассказали об опыте работы, имеющихся проблемах, недостатках.

Рассмотрение второго вопроса, касающегося исполнения Закона "Об органах самоуправления граждан" в Джизакской и Сырдарьинской областях, началось с заслушивания информаций заместителей хокимов обеих областей по этому вопросу. Они отметили, что в их регионах накоплен положительный опыт работы в этом направлении, достигнуты определенные успехи. Мы же сочли нужным обратить внимание в основном на проблемы и недостатки. В чем же они состоят?

Во-первых, большинство помещений, в которых размещены органы самоуправления граждан, требуют ремонта, мебель в комнатах пришла в негодность. Во-вторых, во многих из них не образованы комиссии по основным направлениям деятельности схода граждан. В-третьих, несмотря на то, что в ста-

тье 7 закона говорится, что органы самоуправления граждан не входят в структуру органов местной государственной власти, аксакалы махалли и их секретари получают заработную плату в городском или районном хокимияте.

Многие вопросы, входящие в их компетенцию, органы хокимията перелагают на плечи органов самоуправления граждан, как бы говоря, мы вам платим, вот и работайте. Несмотря на то, что кенгаш аксакалов махалли занимается вопросами оказания помощи семьям с низким уровнем дохода, выделения пособий матерям по уходу за детьми до двухлетнего возраста, органам самоуправления граждан не выделены штатные единицы бухгалтеров с твердым месячным жалованием. В результате на местах происходят на-

В процессе обсуждения этих вопросов было высказано много предложений, замечаний.

Было указано на необходимость введения в обеих областях дополнительных штатных единиц в целях увеличения численности работников гражданских сходов за счет части средств, оставляемых в махаллях от налоговых поступлений и сборов, в частности штатной единицы бухгалтера, выделения средств из бюджета республики для посбонов махаллей, и главное - усиления работы по поэтапной передаче полномочий местных органов государственной власти гражданским сходам.

Третий вопрос касался проекта Закона Республики Узбекистан "О всенародном обсуждении проектов законов", одобренного в первом чтении на третьей сессии Олий Мажлиса второго созыва. Была заслушана информация о том, что по проекту закона в комитет поступило много предложений, мнений от депутатов парламента, представителей общественности, министерств, объединений, учреждений, международных организаций. Все они регистрируются и изучаются.

(Наш корр.).

Начало нынешнего ноября ознаменовалось важным событием в деловой жизни нашей страны впервые в Ташкенте прошла Генеральная ассамблея Международной конфедерации сельскохозяйственного кредита. Причем это была юбилейная - тридцатая по счету сессия КИКА. Трудно не согласиться с мнением, что сам факт проведения этого престижного мероприятия в Узбекистане является свидетельством возрастающего авторитета нашей страны на международной арене.



2-й странице в материале

"ДЛЯ ТЕБЯ, ДЕХКАНИН"

ПАНОРАМА

из зала суда

K04ETAP TEPPOPHCTOB

В Верховном суде Республики Узбекистан продолжается судебный процесс над 12 обвиняемыми. Идет слушание свидетельских показаний ранее судимых и ныне отбывающих срок наказания.

Зайниддин Аскаров, считавший себя «министром иностранных дел» Тахира Юлдашева, одного из руководителей террористической группы так называемого «Исламского движения Узбекистана», в своих показаниях рассказал, что скрывавшиеся в Таджикистане и Афганистане преступники получали большие денежные средства, оружие от своих зарубежных покровителей и были непосредственно связаны с международным террористом Усамой бен Ладеном. Т.Юлдашев, Дж.Ходжиев, будучи членами секретной организации по координации деятельности различных фундаменталистских исламских движений за рубежом, получили «благословение» на «начало джихада» Узбекистане в 1998 году, что свидетельствует о существовании за рубежом определенного центра управления исламским экстремизмом.

По показаниям З.Аскарова, Салай Мадаминов /Мухаммад Солих/, выдающий себя за «руководителя демократической оппозиции» и таким путем получающий деньги от различных организаций и спонсоров за рубежом, на самом деле оказался человеком на побегушках у Тахира Юлдашева. За подобные аферы Т.Юлдашев даже его наказывал, а именно - на некоторое время заставил его работать кочегаром. В целом среди руководителей данной преступной группировки разгорались страсти за раздел власти и славы, ради чего они не пренебрегали абсолютно

Также свидетель рассказал том, что Т.Юлдашев. Дж. Ходжиев и С. Мадаминов разработали далеко идущие планы по захвату власти в Узбекистане, а после того как они не смогли достичь цели в ходе февральских событий в Ташкенте, была изменена тактика ведения террористических действий. Об этом свидетельствуют происходившие события в Баткене, Сурхандарье, Янгиабаде и Бостан-

Предприниматель из Андижана Рустам Маматкулов организовал «центр по отправке к Тахиру Юлдашеву» для выходцев из Узбекистана в городе Алматы Казахстана. Он встречался с Т.Юлдашевым в Турции, в Объединенных Арабских Эмиратах и Иране и, получив большую сумму денег, тратил их на сокрытие преступников, сбежавших из Узбекистана, изготовление поддельных документов. На судебном заседании стало известно о том, что исполнители взрывов 16 февраля бежали за рубеж именно

при помощи Р. Маматкулова. 3. Аскаров и Р. Маматкулов были задержаны Интерполом в Турции и переданы правоохранительным органам Уз-

бекистана. Судебный процесс про-

должается.

/Y3A/.

ПАНОРАМА ZHISI

ВТОРНИК ОПЕРАТИВНО •

CTFFAHE ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА

В Высшем хозяйственном суде Республики Узбекистан состоялся международный семинар на тему «Юридические лица». Это мероприятие, посвященное законодательству о юридических лицах и вопросам, связанным с этой темой, организовано Высшим хозяйственным судом и Германским обществом технического сотрудничества в рамках программы «Поддержка Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан». Эта программа была предусмотрена в итоговом соглашении межгосударственных переговоров о финансовом и техническом сотрудничестве, подписанном между Республикой Узбекистан и Федеративной Республикой Германия 15 октября 1998 года в

и законодательство

ВРАЧ СИЛЕН КВАЛИФИКАЦИЕЙ

В Первом Ташкентском государственном медицинском институте состоялся семинар-совещание ректоров высших учебных заведений этой сферы, посвященный подготовке врачей общей практики. Его вел ректор института академик Т.Даминов.

Приоритетным направлением в реформировании системы здравоохранения является подготовка врачей общей практики, так как прежняя система, основанная на деятельности узких специалистов, не дала ожидаемых результатов. Сейчас подготовка врачей общей практики, или семейных врачей, основывается на практике развитых стран мира. На семинаре всестороние были обсуждены вопросы, касающиеся этой темы. В обсуждении приняли участие представители ЮСАИД, Всемирной организации здравоохранения, проекта Всемирного банка «Здоровье» для нашей страны.

на поля с концертами

В горячие дни уборочной страды частная фирма "Улуг" через Джизакское отделение ГАК "Узбекнаво" сумела организовать во всех хлопкосеющих хозяйствах области выступление известного певца Артыка Отажонова. Его концерт в хозяйстве "Пахтакор" Пахтакорского района совпал с выполнением коллективом госзадания по сбору хлопка-сырца. В начале своего выступления перед тружениками хозяйства известный артист искрение поздравил дехкан со сдачей государству 2 тысяч 240 тонн "белого золота"

ВЗЯЛИСЬ ЗА ГУЖ

Тренерский совет Федерации футбола Узбекистана в соответствии с рекомендациями состоявшегося недавно исполкома провел рабочее заседание. На нем обсуждались аспекты под-

готовки национальной сборной Узбекистана, планы реформирования чемпионата страны и другие вопросы, решение которых позволит вывести узбекский футбол из того малоудовлетворительного состояния, в котором он сейчас находится. Очередная встреча наставников клубных команд и руководства федерации запланирована на 23 ноября.

ПРАЗДНИК МОДЫ В БУХАРЕ

В Бухаре завершился начавшийся в Ташкенте Международный фестиваль фольклорной одежды. В этом празднике моды, организованном по инициативе Республиканской ассоциации «Тадбиркор аел», приняли участие дизайнеры и модельеры из таких стран, как Бангладеш, Германия, Израиль, Латвия, Литва, Малайзия, Кыргызстан, Казахстан. Цель проведения фестиваля — пропаганда

узбекской национальной культуры, в том числе и в сфере одежды. В этом мероприятии, проводимом впервые в нашей стране. свои коллекции представили известные дизайнеры мира. Представительница Латвии Лига Ванга стала обладателем главного приза фестиваля - Гран при.

Большой интерес у зарубежных гостей вызвала национальная одежда, сшитая мастерами народного прикладного искусства Буха-

плыть — так плыть, БЕЖАТЬ — ТАК БЕЖАТЬ

Не порадовали на прошедших Олимпийских играх своих болельщиков ни пловцы ни легкоатлеты Узбекистана. Анализу причин этих неудач и выработке мер по выводу в профсоюзном спорте этих дисциплин на более высокий уровень были посвящены два совещания, прошедшие во вторник в правлении физкультурно-спортивного общества профсоюзов республики. В них приняли участие руководители спортивных школ, тренеры, специалисты.

ЭКЗАМЕН ДЛЯ ПРЕТЕНДЕНТОВ

Читатели "НС", когда будут читать эти строки, наверняка уже будут знать итоги выборов нового президента США. Поэтому они могут оценить точность некоторых прогнозов. Так, по данным большинства опросов, проведенных различными организациями в США и опубликованными за сутки до начала голосования, Буш-младший с незначительным — от 1 до 3% — отрывом опережает Гора. Напомним, что для победы на выборах необходимо, чтобы один из кандидатов набрал не менее 270 из 538 голосов "выборщи-



ков" по всей стране. Пока, как передают информагентства, Буш может рассчитывать на голоса 235 выборщиков, а Гор около 200. На публикуемых снимках Дж.Буш-младший и А.Гор пока еще кан-

дидаты в президенты. Одновременно с выборами президента в США 7 ноября проходят очередные выборы в сенат и палату представителей конгресса. Ожидается, что первые данные о ходе выборов появятся около 04.00 ташкентского времени 8 ноября.

позиция израиля

Израильский премьер-министр Эхуд Баран обвинил палестинцев в нарушении договоренности о прекращении огня и заявил, что отклонит любую просьбу палестинцев о международной помощи и направлении подразделений на Ближний Восток. По словам премьера, ни миротворческие силы, ни международные наблюдатели не смогут найти пути решения конфликта, и лишь усугубят ситуацию.

СЧЕТ ТЕРРОРИЗМУ

В этом году на территории России предотвращены 95 террористических актов и изъято 2.600 взрывных устройств. Как сообщили в МВД РФ,

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается облачная погода, временами осадки (дождь, возможен нереход в снег), местами туман. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, по областям Ферганской долины с усилением до 15 - 20.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — от 3 градусов мороза до 2 тепла; по Бухарской и Навоийской областям - от 2 градусов мороза до 3 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 6 — 11 тепла; по областям Ферганской долины — 5 — 10 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 3 — 8 тепла. По горным районам Узбекистана облачно, снег. Ветер западный, 7 - 12 метров в секунду. Температура воздуха — от 3 мороза до 2 тепла.

В столице республики облачно, осадки: дождь, возможен переход в снег. Ветер западный, 5 - 10 метров в секунду. Температура воздуха — 6 — 8 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

в 64 случаях взрывы все-таки прогремели, ли-

почти фантастика

шив жизни 200 человек и ранив еще 500.

ДНЯ

Президент Венесуэлы Уго Чавес заявил, что скоро из этой южноамериканской страны регулярно будут отправляться рейсы на Луну. По информации агентств, Уго Чавес провел переговоры с группой американских бизнесменов, которые предложили совместный проект: планируется построить космический корабль, который будет летать на Луну и обратно.

ЕВРОПА БЕЗ ЗОНТА

В результате ливневых дождей, обрушившихся на Европу в последние дни, погибли по меньшей мере 6 человек. Двое погибших — в Италии и один — во Франции. Как сообщает CNN, наиболее пострадала от дождей Великобритания, где из-за стихии погибло 3 человека, а тысячам людей пришлось покинуть свои дома. Многие реки вышли из берегов, затоплены автомагистрали и железные дороги.

долги прощены Президент США Билл Клинтон подписал

закон, освобождающий страны "третьего мира" от уплаты долгов на сумму 435 млн. долларов. "Этот шаг благотворно повлияет на нашу экономику, так как в будущем для нас будут открыты новые рынки", - сказал президент. По его словам также, "этот шаг повлияет на состояние наших душ, потому что бедность, окружающая нас, - это оскорбление возможностей, данных человеку природой".

ЗАБОТА О ПОКУПАТЕЛЯХ

В предыдущем номере газеты мы писали о том, что компания "Форд" отозвала сотни тысяч своих пикапов для бесплатного ремонта. Вчера агентства сообщили о новом подобном факте. Компания отзывает около 430 тысяч спортивных автомобилей Ford Mustang, выпущенных с 1994 по 2000 год. Это связано с возможными проблемами тормозной системы. По словам представителей компании, до сих пор ни одного трагического случая, связанного с этой проблемой, зафиксировано не было.

КАРТОФЕЛЕМ ПРОТИВ ГЕПАТИТА

Американские ученые провели успешные эксперименты со съедобной вакциной против вирусного гепатита В. Они кормили мышей модифицированным картофелем, в который были добавлены специальные гены. В результате в крови мышей появились противовирусные антитела, то есть шло формирование иммунитета против вирусного гепатита.

РЕШАЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

Без преувеличения можно сказать, что около года назад в нашей стране во время кампании по выборам в Олий Мажлис состоялась первая серьезная проба сил действующих в Узбекистане политических партий. Какое влияние на определенные слои общества оказывает каждая из них — сами за себя говорят итоги выборов в парламент и местные Кенгаши народных депутатов. В них сегодня осуществляют свою работу депутатские фракции и группы. Что изменилось в жизни политических партий за истекший период? Что нового появилось в их работе? Насколько эффективно они решают свои программные задачи, которые были изложены в их предвыборных платформах? Мы приглашаем руководителей политических партий и движений поразмышлять над этими нелегкими вопросами и с ответами на них выступить на страницах "Народного слова". А начать этот непростой разговор первым решился председатель партии "Миллий тикланиш" Ибрагим ГАФУРОВ.

"МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ" **УКРЕПЛЯЕТ** свои Ряды

 Выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан, состоявшиеся в декабре прошлого года, явились настоящим испытанием для партии "Миллий тикланиш" ("Национальное возрождение"). Тогда мы впервые полнокровно участвовали в них как политически сформировавшаяся сила. Они стали испытанием на прочность наших рядов, на жизненность наших идеалов, наших позиций и взглядов на независимое, свободное, демократическое общественное развитие, наших разработок по формированию

национальной идеологии. За короткий срок идея возрождения нации, ее исторически сложившихся ценностей, идея самопознания и самоидентификации нации выстояла, доказала свою высшую жизненность. Это она особенно ярко продемонстрировала во время выборов в парламент страны, в ходе которых ясно показала, что на данном отрезке истории нет другой более устойчивой, оправданной общественным развитием идейной альтернативы реальному национальному возрождению.

Прошел год со дня демократических выборов, и на нашем партийном календаре нет "белых пятен", нет незаполненных страниц. Партия никогда не сидит без дела, как ка-

жется иногда со стороны. Она ведет интенсивное выстраивание своих рядов, проверку имен и дел, поиск эффективных структурных решений, оформление нового функционального ядра — сердцевины партийной организации.

Со времени создания партии

национального возрождения

"Миллий тикланиш" прошло

более пяти лет. Для обретения политического опыта, общественного веса, навыков борьбы и солидного запаса сил срок, конечно, небольшой. Но не в один день и не в один год создаются настоящие, весомо работающие политические партии, тут обязателен некий исторический период времени. Общеизвестно, что политическая партия — глубоко демократическая, самоорганизующаяся и самофинансирующаяся сила. Нет финансов — нет размаха и ощутимых результатов в партийной, политической работе. Создание независимой, прочной финансовой базы это залог успешной работы любой политической партии. "Миллий тикланиш" пока работает без такой базы, но не теряет надежды на решение данного вопроса. С другой стороны, сила и действенность партии зависят и от ее ядра, и от ее лидеров, и особенно от активности ее периферийных начал и основ. Слабость, вялость, пущенная на самотек

сказываются на организационной работе партии в целом. А это очень сильно отражается также на выборах различных уровней. Банальная истина: сила партии, ее будущее зависят от первичных организаций. Отсутствие в них настоящей заинтересованности в партийной работе становится тормозом на путях развития демократических начал, мешает развитию ее как общественно не-

обходимой активной силы. Несмотря на то, что прошло некоторое время со дня создания партии, проблема первичных организаций и сегодня остается для нас актуальной. Без ее решения нельзя мечтать о размахе, тем более о значительных успехах в многосложной

партийной работе. Слагаемые авторитета партии создаются ее убежденными, целеустремленными членами. С другой стороны, идет процесс узнавания населением нашей партии ее программных целей и ее идеологии. В партию новые люди приходят именно через это узнавание, и влиятельный, и надежный электорат организуется только этим путем. Поэтому партии крайне важно, чтобы ее лидеры — активное творческое ядро — как можно чаще встречались с людьми, активно участвовали в общественных мероприятиях и начинаниях, словом, вживались в жизнь вместе с народом. Только в таком случае вместе

ков, Национального университета, Исламского университета. Встречи эти прошли под девизом "Идеи национального возрождения и рост самосознания народа". Партия стремится к диалогу с людьми, в этом мы не чувствуем себя одинокими. Работаем бок о бок с другими политическими партиями и общественными, негосударственными организа-

циями, сотрудничаем с фондами Аденауэра, Бабура, Ибн Сино, Имама Бухари, "Камолот", поддержки и демократизации СМИ, с Республиканским кенгашем "Маънавият ва маърифат", "Экосан" и други-

В течение последних нескольких месяцев велись работы над новой редакцией Программы и Устава партии, в ней участвовали все члены Президиума партии. В эти основополагающие документы партии внесены некоторые существенные изменения, дополнения и коррективы. В них учтены приоритетные направления развития страны, углубления реформ, обновления общества на пороге и в первые годы XXI столетия, выдвинутые Президентом И.А. Каримовым на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва.

Программа партии "Миллий тикланиш" отражает наши политические, экономические и духовные задачи, охватывающие близкую и далекую перспективу. Но главное в Программе — это национальное возрождение во всех сферах жизни общества и страны. Идею национального возрождения мы понимаем прежде всего как рост благосостояния народа и государства. Весь актив партии, и особенно ее депутатская фракция в Олий Мажлисе, вплотную работает над программным девизом: "Народное возрождение - основа национальной независимости Узбекистана". Вся многогранная, ежедневная работа нашей партии направлена на достижение этой жизненно важной

ЮБИЛЕЙ БОЛЬШОГО ЗАВОДА 15 лет со дня пуска исполнилось серно-кислотному заводу в

Учкудуке. За эти годы предприятие выпустило сотни тысяч тонн столь необходимой промышленности серной кислоты. Причем, совершенствуя год от года производственную и технологическую базу, тут добились таких объемов кислоты на сере, что продукция отгружается не только золотодобывающему комплексу, но и другим промышленным объектам страны. И сейчас, как сообщили в НГМК, изучаются возможности совме стного сотрудничества с иностранными фирмами с целью дальнейшей модернизации серно-кислотного производства.

ТЕПЛО "ХОЛОДНЫХ КЛЮЧЕИ"

ПУЛЬС

НАВОИЙСКОЙ

ОБЛАСТИ

МАЛЕНЬКИИ

В одном из уютных уголков Узбекистана — урочище "Холодные ключи", что близ города Зарафшана вот уже несколько лет прочно прописался Международный фестиваль авторской

песни имени Юрия Визбора. Сюда съезжаются барды из разных государств СНГ. Недавно состоялся очередной ежегодный слет талантливых сочинителей и исполнителей. Организаторы приема гостей, а на этот раз в роли хозяев выступали руководство и профсоюзный комитет гидрометаллургического завода № 1 НГМК, сумели показать им свой родной край: оздоровительный лагерь "Золотинка", экзотические места Кызылкумов, угостили блюдами восточной кухни. Ну и, конечно, самые яркие впечатления оставил сам фестиваль, с его песнями под гитару у романтических костров на природе.

пиво не хуже БАВАРСКОГО

В Навои состоялась презентация завода по выпуску пива. Его тут будут выпускать более 10 тысяч литров в сутки. Как сказал в своем выступлении на открытии производства хоким Навои Бахтиер Хамдамов, на этот совместный с немецкими партнерами проект "Навоидонинвеста" затрачено более 3 миллионов долларов США кредита. По имеющимся расчетам, эта внушительная сумма должна быстро окупиться. Ценно то, подчеркнул глава городской власти, что пуск объекта позволил увеличить объемы производства товаров народного потребления и открыть более 20 дополнительных рабочих мест а в перспективе их количество увеличится до 70.

O CAMOM СЕРЬЕЗНОМ

Цикл семинаров на тему здоровья состоялся в Навои. Организовал его Навоийский филиал Узбекской ассоциации по репродуктивному здоровью.

О чем же там говорилось? Конечно, в первую очередь — о выборе здорового образа жизни, планировании собственной семьи и тонкостях семейного лада. грамотном половом воспитании

Характерно, что участниками семинаров стали воспитанники Дома милосердия семейного типа, молодежь призывного возраста, снохи и свекрови. молодожены. Слушатели были признательны исполнительному директору УАРЗ Рахиме Назаровой, директору филиала Камиле Дусаевой и заведующей городским загсом Матлюбе Бурхановой за эти встречи, где о самом серьезном и сложном говорилось деликатно, в доступной форме. Плодотворно прошла и учеба актива филиала, где было подробно рассказано об организационном развитии данной неправительственной, некоммерческой организации.

> Катерина БЕЛУГИНА "Народного слова"

гие предприятия. Однако внимание привлекает не только сама капитальная перепланировка земель. Местные жители вывозят на будущие поля и вносят в почву так называемые раш и пахсу - грунт с отвалов на берегах оросителей и остатки старых глинобитных построек. Так, по существу, возрождается полузабытый народный метод повышения плодородия орошаемых земель. Хорезмским дехканам издревле известно, что промытые дождями и просущенные ветрами раш и пахса не содержат вредных солей и могут служить, говоря современным языком, естественными минеральными добавками. В смеси с перепревшим навозом и другой органикой они прекрасно служат также и для повышения содержания в почве гумуса — главного элемента плодородия земель. Такие лежащие на поверхности резервы

Тимур ШАМАКОВ,

ОФИЦИАЛЬНО

В эти дни нашу страну посетила делегация «Дойче банк АГ» во главе с членом правления доктором фон Хайдебреком.

БАНК» **Y35EKNCTAHE**

«Дойче банк» с 17,4 миллиарда долларов США собственного капитала и активами в 843,7 миллиарда долларов является одним из крупнейших банков в мире, лидером международного финансового бизнеса. Для Узбекистана банк является одним из основных финансовых партнеров. 7 сентября 1993 года он первым из ведущих зарубежных банков открыл представительство в Ташкенте. Специалисты этого финансового института оказывали консультационную помощь правительству республики в оценке перспектив перехода на национальную валюту.

В целом за годы сотрудничества с нашей страной через «Дойче банк» профинансированы проекты более чем на 300 миллионов немецких марок. В настоящее время банк участвует в кредитовании крупных инвестиционных проектов в приоритетных отраслях экономики Узбекистана, финансирует также внешнеторговые операции страны. Большую помощь «Дойче банк» оказывает в подготовке квалифицированных специалистов

для финансового сектора стра-

В ходе переговоров делегации «Дойче банка» в Национальном банке ВЭД Узбекистана было намечено развитие сотрудничества по целому ряду направлений. В частности, немецкая сторона проявила интерес к процессу приватизации банковского сектора республики и той работе, которая проводится в Национальном банке. Руководители «Дойче банка» приняли решение направить группу специалистов в Ташкент для содействия в выработке стратегии приватизации и акционирования Национального банка.

Учитывая тенденции усиления инвестиционной деятельности крупнейших банков мира, включая и «Дойче банк», участники встречи договорились о сотрудничестве в приватизации реального сектора экономики, а также на фондовом рынке. Были определены и другие направления двустороннего сотрудничества, в том числе обмен опытом в разработке и использовании программных продуктов, институциональном развитии банков.

В течение трех дней в Ташкенте проходила Международная конференция, посвященная рассмотрению вопросов развития предоставления банковских услуг через почтовые отделения связи. Около 20 стран направили в Узбекистан своих представителей. Организаторами выступили Всемирный почтовый союз, Министерство транспорта, общественных работ и водного хозяйства Голландии, Узбекское агентство почты и гелекоммуникаций.

Узбекистан не случайно выбран местом проведения очередной Конференции по этой теме, так как после обсуждения проблем на конференциях в 1996 году в Будапеште (Венгрия), в 1998 году в Иоганнсбурге (ЮАР), после изучения опыта работы почтовой связи и банковских учреждений в Голландии именно в Узбекистане достигнуты определенные практические результаты в этом новом деле, выполнены первые мероприятия большого проекта по внедрению услуг почта-банка. Впервые в СНГ в 1992 году

в Узбекистане почтовая связь была отделена от электрической связи и стала формироваться как самостоятельная служба. Проведена работа по оптимизации сети почтовых отделений связи, сокращены убыточные звенья. Открыт Международный почтамт, предприятие ускоренной почты, центр по изданию знаков почтовой оплаты "Узбекистон маркаси". Сейчас сети почтовой связи республики действуют 196 районных и городских узлов и более 3.000 отделений связи, в том числе две трети из них на селе. Одним из важнейших аспектов повышения эффективности работы предприятий почтовой связи является улучшение обслуживания клиентов, в том числе предоставление банковских услуг. Созданный пять лет назад специализированный акционерно-коммерческий "Алокабанк" успешно справляется с задачей финансового обслуживания предприятий связи. Уставный фонд возрос в пять раз, и его размер приблизился к 1,5 млрд.сумов. Доходы банка возросли в 1,6 раза, чи-

Оказание банковских услуг через сеть почтовых отделений — дело новое. В 1996 — 1998 г г. при участии Всемирного почтового союза в ряде стран проведены совещания и семинары по этой проблеме. Впервые в масштабах страны эти услуги оказываются в Голландии, где проект поддержан

стая прибыль в 1,7 раза. Акти-

вы банка увеличились почти

влвое и составляют свыше

млрд.сумов, проводится изме-

нение их структуры в направ-

лении наращивания доли

вклада в реальный сектор эко-

правительством и финансируется PHARE. Эксперты считают, что оказание банковских услуг через отделения почты может оказаться весьма полезным для населения, особенно в сельской местности. В странах СНГ население имеет ограниченный доступ к банковской сети, развитие которой стоит очень дорого. Между тем имеется разветвленная сеть почтовых отделений, не очень загруженных основной работой. Совместить эти два направления и организовать банковское обслуживание в почтовых отделениях связи - в этом суть инициатив и новых проектов. Это позволит поднять жизнеспособность почтовых отделений связи и значительно улучшить финансовое обслуживание населения, особенно сельского.

В Узбекистане предполагается использовать имеющийся мировой опыт почтово-банковского обслуживания, т.е. пункты почтовой сети могут предоставлять широкий комплекс как почтовых, так и банковских услуг, а также услуг телекоммуникаций.

Разработанная ГАК "Узбекистон почтаси" и одобренная Узбекским агентством почты и телекоммуникаций "Программа внедрения автоматизированной системы почтовой связи на 1999 - 2010 гг." предусматривает решение задач в три этапа и рассчитана на полное включение в сеть услуг почты и банка узлов-филиалов и отделений почтовой связи. В перспективе в крупных узлах и отделениях связи планируется открыть пункты обмена валюты (банкоматы). Отметим, что на первом этапе планируется открыть пункты банковского обслуживания в 86 узлах и 161 городских отделениях связи. Общие капитальные вложения на выполнение всего проекта составят примерно 5,5 млн.доларов США. В этом примут участие ГАК "Узбекистон почтаси", САК "Алокабанк", а также другие заинтересованные в этом привлека-

тельном проекте структуры. На конференции был изучен опыт и проекты Узбекистана, кроме того, все представители администрации почтовой связи СНГ и других стран рассказали о своих подходах к

этому вопросу.

А. КУДИНОВ.

... С 1-Й СТРАНИЦЫ

Как известно, деятельность КИКА, учрежденной в ее нынешнем виде в 1989 году, охватывает широкий спектр отраслей, связанных с сельским хозяйством и его финансированием. Основной задачей этой организации является представление сельскохозяйственных кре-

дигных институтов

вестиционном климате в нашей

работа первичных организаций

на местах особенно негативно

Тут стоит сказать, что новые подходы к реформированию экономики потребовали совершенствования деятельности финансовых институтов по обслуживанию сельхозпредприятий, малого и среднего бизнеса на селе. И ведущая роль здесь, безусловно, принадлежит Пахта-банку, занимающему в стране второе место по активам и третье - по размеру акционерного капитала. В арсенале этого кредитного учреж-

ДЛЯ ТЕБЯ, ДЕХКАНИН

и организаций на международном уровне. Примечательно, что теперь и наш отечественный Пахта-банк стал полноправным членом Конфедерации, а председатель его правления Д. Сайфиддинов — членом центрального комитета КИКА.

Читатель вполне может задаться вопросом: что же дает сотрудничество с этой международной организацией? Отвечая на него, необходимо сказать, что в интересах развития многосторонних отношений в области сельского хозяйства и его финансирования КИКА тесно сотрудничает с правительствами многих стран, а значит, имеет и определенный потенциал влияния в вопросах оказания технической и финансовой поддержки развития сельского хозяйства. КИКА —это богатый опыт по финансированию сельхозпредприятий, и ее членами разработаны различные методы по кредитованию этой отрасли. Совместные разработки по улучшенным методам кредитования через банковскую систему позитивно скажутся на развитии сельского хозяйства нашей страны.

Если же говорить о самих сессиях, то это прекрасная возможность для установления личных контактов с руководством родственных банков, для сотрудничества и обсуждения вопросов, имеющих взаимный интерес. Тут не стоит забывать, что все участники ассамблеи являются потенциальными инвесторами в экономику нашей республики и основной задачей узбекских банков как раз и является привлечение этих инве-

Разумеется, не стала исключением и нынешняя, юбилейная ассамблея. Были на ней и доклады, и дискуссии, но самое, быть может, главное, зарубежным банкирам и финансистам (а членами КИКА являются 165 банков и финансовых организаций сельскохозяйственной направленности из 36 государств мира) была дана развернутая картина реформ в сельском хозяйстве Узбекистана, было рассказано о возможностях инвестирования и об ин-

дения есть уже и новые методы финансирования сельского хозяйства, такие как факторинг, оказание лизинговых услуг и микрокредитование.

Этому направлению деятельности Пахта-банка председатель его правления Д. Сайфиддинов уделил особое внимание в своем выступлении на ассамблее. И это вполне оправданно, поскольку на протяжении последних лет государство увеличивало земельные наделы дехкан, оказывало поддержку в обзаведении скотом, кормами, семенами, удобрениями, в получении кредитов на льготных условиях. Словом, при запуске рыночного механизма на селе была активизирована предпринимательская деятельность владельцев личных подсобных хозяйств. Сегодня многие из дехканских хозяйств, производя продукцию не только для личного потребления, но и на продажу, переросли в фермерские. В стране идет постоянная целенаправленная работа по улучшению системы кредитования этих новых собственников. С учетом этих особенностей и строит свои взаимоотношения с сельским предпринимателем Пахта-банк.

В целом на ассамблее говорилось, что реформирование сельского хозяйства в Узбекистане дает свои плоды. Но тем не менее здесь еще заложены богатые потенциальные возможности, в том числе и в области иностранных инвестиций. Более полному их раскрытию, активизации инвестиционного процесса и призвана была служить Генеральная ассамблея Международной конфедерации сельскохозяйственного кредита.

На этом можно было бы поставить точку, но рассказ об ассамблее будет неполным, если не проинформировать читателя о ее практических результатах. Так, уже подписан меморандум о взаимосотрудничестве между Пахта-банком и испанским банком "Банко Кооперативо Эспаньол". Планируется подписание таких же соглашений и с другими крупными банками.

> Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

с современными демократи-

ческими навыками и стремле-

ниями у людей, если не сегод-

ня, то завтра, обязательно по-

явится интерес к партии, к ее

возрожденческим идеям и

стремлениям. После выборов

нашей главной задачей стала

необходимость довести до раз-

ных слоев населения суть на-

ших подходов к современным

проблемам государственного и

общественного развития, наше

видение внешней и внутрен-

ней политики, роли и месте

Узбекистана в современном

мире, истинную сущность ре-

лигиозного экстремизма и тер-

люди нас слушают с интере-

сом, задают много разных воп-

росов по затронутой теме, от-

крыто высказывают свои суж-

дения. Бывает, что наши встре-

чи в махаллях, со студенчес-

кой молодежью, в колледжах

с юными дарованиями, пере-

растают в дискуссионные клу-

бы. Вот в таких встречах люди

непосредственно узнают о

партии, о ее программе и ус-

тавных задачах. Например.

очень запомнились встречи

Мирзо Улугбекском и Акмаль-

Икрамовском районах города

Ташкента, Уртачирчикском

районе Ташкентской области,

в Андижане, Хорезме, Ферга-

не, Джизаке. Насыщенными и

плодотворными были беседы

со студентами и преподавате-

лями института ирригации,

Университета мировых язы-

Мы радуемся тому, что

БЕЗОТХОДНОЙ ТЕХНОЛОГИИ



 На нашем предприятии переработано 117 тысяч тонн семян хлопка из урожая 1999 года хозяйств Ташкентской, Сырдарьинской и Навоийской областей. В течение девяти месяцев текущего года выработано продукции на 2 миллиарда сумов. Потребителям отправлено более 13 тысяч тонн хлопкового масла, 9 тысяч 769 штук хозяйственного мыла, а также 33 тысячи 477 тонн жмыха, более 25 тысяч тонн шелухи. Объем

новой продукции по сравнению

с этим периодом прошлого года

вырос на 126 процентов, - го-

ворит главный инженер АО Мирхабиб Толипов. Показатели могли быть еще более высокими. Несмотря на получение ожидаемого урожая хлопка, все равно ощущается дефицит сырья. Однако неуместно ждать его только от хлопкозаводов. Поэтому мы в порядке опыта обеспечили ряд хозяйств, в частности хозяйство «Бозсув» Янгиюльского района, семенами подсолнечника. Они осенью осуществили поставку 20 тони продукции. В этом году таким путем мы планируем получить дополнительно 200 тонн семечек, 100 тонн

сафлора красильного. К новому сезону мы подготовились более тшательно,

Не секрет, что сегодня в нашей стране высока потребность в масложировой продукции, в частности растительном масле. А по всей республике всего двадцать пред-

приятий занимаются переработкой семян хлопчатника, и только шесть производят растительное масло. Среди них - акционерное общество «Янгиюль ег-мой». продолжает наш собеседник. его составе бывает много бел-В эти дни мы принимаем от ка и других полезных компохлопкоочистительных заводов по 500-600 тонн хлопковых семян. До нынешнего времени качественно обработано 11 ты-

сяч тонн хлопковых семян нового урожая. А потребителям отправили 1 тысячу 700 тонн растительного масла. Заслуживает внимания то, что предприятие в настоящее время работает на основе безотходной технологии. Только

из хлопковых семян мы получаем 8 видов продукции. Производственное оборудование почти столетней давности ныне заменено на современное. Улучшилось качество получения масла из сырья, увеличился объем получения продукции. Как отмечает главный технолог Бустон Эргашева, сейчас производится растительное масло высшего качества. Потому что ядро семян раннеспелого урожая бывает тучным, в

В корне изменилось отноше-

ние акционеров к труду, собственности. Они бережно используют имущество предприятия, с ответственностью относятся к своим обязанностям, в связи с чем повышается и материальная заинтересованность. Средняя заработная плата членов АО составляет 25 тысяч сумов. За счет чистой прибыли предприятие уделяет серьезное внимание социальной защите рабочих и служащих. Н.ДУШАЕВ, корр. УзА

на Снимках: старший лаборант Тургуной Артыкова и проба-отборщица Гульнора Хамидова; оператор разливного аппрарата Тохир Камбаров. Фото Дильшода ЮСУПОВА. (УЗА).



РЕЗЕРВЫ ПОД НОГАМИ

На географической карте Хорезмская область выглядит маленьким зеленым островком между двумя желтыми океанами пустынь Каракумы и Кызылкум. Естественно, земельные ресурсы в оазисе крайне ограничены. Но, оказывается, и в древнем крае, где уже давно нет целины, есть резервы для расширения и даже ввода в сельскохозяйственный оборот дополнительных орошаемых угодий. Причем резервы немалые, а находятся они практически под ногами.

Об этом свидетельствуют масштабные работы о повышении культуры земледелия, развернутые в ширкате «Ташкент» Кошкупырского района. Основные плантации хозяйства расположены на 600-гектарном земельном массиве, разместившемся по обеим сторонам 15-километровой автострады, ведущей от ма-

гистрального шоссе Ургенч-Хива к центру Кошкупырского района. Когда-то здесь выращивали урожаи хлопка до 40-45 центнеров с гектара. Но с годами слава местных хлопкоробов, что называется, померкла. Большой удачей здесь стали считаться уже не рекордные урожаи, а такие, которые могли хотя бы покрыть расходы. В нынешнем сезоне отдача земель на массиве вообще упала до небывало низкого уровня. Хлопка было получено едва ли по 20 центнеров на круг.

Причина этого, как показал анализ, проведенный районными специалистами, не только и не столько в нынешнем дефиците воды для поливов. Ведь здешние плантации расположены в основном между двумя крупными каналами в их верховье и увлажнялись сравнительно чаще и лучше, чем поля в «хвосте» оросителей. Напро-

тив, маловодье лишь ярче высветило бесхозяйственное отношение к земле. Большинство полей на массиве расположено беспорядочно - изрезаны многочисленными и часто совершенно ненужными межами, разделены практически заброшенными старыми тутовыми посадками и давно неэффективной сетью арыков и коллекторов. Тот же анализ показал, что продуманная реконструкция массива позволит не только улучшить его мелиоративное состояние, но и ввести, вернее, вернуть в сельхозоборот около 150 гектаров фактически заброшенных земель. Инициатива кошкупырцев была поддержана областным хокимиятом, и сейчас к ее осуществлению вместе с районными организациями приступили многие крупные хорезмские водохозяйственные объединения и дру-

есть и в других местах.

СОТРУДНИЧЕСТВО

"ЗАМЫСЕЛ, ДОСТОЙНЫЙ восхищения"

Такая характеристика формируемой в республике службы экстренной медицинской помощи авторитетнейшими "спецами", какими в данной области являются Александр Ермолов и Сергей Багненко, более чем высокая оценка. Ибо она дана руководителями Московского научно-исследовательского института скорой помощи имени Склифосовского и Санкт-Петербургского института скорой помощи имени Джанелидзе, к чьим заслугам в большей мере принадлежит достигнутый нынче уровень возглавляемых ими подразделений, и знающими лучше кого-либо о сложностях работы по спасению находящихся в смертельной опасности людей.

По признанию маститых профессионалов, они немало были наслышаны о создаваемой в Узбекистане новой структуре, не имеющей аналогов в мире. Но вот познакомиться в деталях, изучить механизм ее действия удалось лишь сейчас. Такая возможность им представилась во время "Вахидовских чтений", рожденных указом Президента и проводимых ежегодно в Научном центре хирургии имени Вахидова.

Кстати сказать, нынешний форум оказался самым представительным и в отношении числа участников (их прибыло свыше 300 человек) и количества гостей из стран СНГ - 117. Многие всемирно известные ученые посчитали для себя необходимым принять участие в набирающей год от года все больше популярности Ташкентской научно-практической конференции. Среди тех, кто приехал на встречу со своими коллегами, были также презилент Академии медицинских наук из Белоруссии И. Гришин, акалемики А. Шалимов из Киева, Б. Агаев из Баку, М. Мамакеев из Бишкека, В. Кубышкин из Москвы. Однако, помимо обсуждения научных и практических задач, предусмотренных повесткой представительного форума, хозяевам пришлось определить отдельный день и посвятить его знакомству гостей с местной моделью реструктуризации экстренной медицинской помощи, проводимой в масштабах всей республики. Настолько оказался велик

форумы

дневную работу в Ташкенте.

Заседания и доклады ны-

нешнего форума, посвящен-

ные ключевым вопросам ре-

формирования учебных про-

грамм, впервые напрямую пе-

редавались по системе Интер-

министр иностранных дел Рес-

публики Узбекистан Абдулазиз

открытия конференции послы

США и Великобритании Джон

Хёрбст и Кристофер Ингем

своих приветственных речах, в

частности, отметили особо

важное значение проведения

данного мероприятия для со-

вершенствования профессио-

нального мастерства препода-

вателей и внедрения передовых

методов обучения английскому

языку в нашей стране. С другой

стороны, как они подчеркну-

ли, изучение этого иностран-

ного языка, которому уделяет-

ся большое внимание в Узбе-

кистане, является важным

фактором приобщения к куль-

туре другого народа, его духов-

ному наследию, что также спо-

собствует лучшему взаимопо-

ниманию, установлению и раз-

витию дружественных взаимо-

отношений между народами и

Своими впечатлениями по-

делились и участники конфе-

фессиональных объединений

лингвистов в реформировании

системы образования будут

способствовать и наши намере-

Говоря о самой конферен-

подобные встречи специалис-

вания английского языка, но и

прежде всего установлению

государствами.

латель UzTEA:

ренции:

Камилов.

На конференции выступил

Выступившие на церемонии

Ассоциация преподавателей английского языка

Узбекистана (UzTEA), организованная при поддер-

жке Университета мировой экономики и диплома-

тии (УМЭД), посольства США в Узбекистане, Бри-

танского совета, Института Открытое Общество -

Узбекистан (Фонда Сороса), завершила свою двух-

их интерес к данному вопросу. Добрую зависть, по их выражению, вызвала уже сама идея, заложенная в основу знаменательного по своей социальной и гуманной направленности проекта, осуществляемого по замыслу Президента И. Каримова. А значит — о чем были тут же сделаны соответствующие выводы зарубежными специалистами — его воплощение будет обеспечено в ближайшем будущем, ибо это происходит в стране, где государство по-настоящему заботится о здоровье своих сограждан. Причем предоставляя безотлагательную помощь попавшим в критическую ситуацию людям бесплатно, несмотря на применение именно в данной службе самых дорогостоящих технологий. Так что в этом отношении Узбекистан оставил позади себя многие страны, в которых бесплатная квалифицированная помощь - недосягае-

Особо отметили приезжие знаменитости организацию филиалов экстренной службы, действующих сегодня уже во всех областных центрах. А доступность и качество лечения независимо от места проживания человека, пожалуй, - главный принцип в медицине, должной стоять на страже здоровья всех без исключения людей. И он целенаправленно осуществляется в республике, не жалеющей средств на создание самых прогрессивных медицинских центров, и на периферии, не отличающихся от столичного ни в техническом оснащении, ни

личных контактов с зарубеж-

Марк Дикенс (Канада):

СНГ, я пришел к выводу, что

новые методы обучения в сфере

UzTEA, — сегодня одни из луч-

ших в государствах Содружества.

Это прежде всего не только вы-

сокий уровень профессиональ-

ной подготовки преподавателей

английского языка и образова-

ния ваших студентов, но и на-

личие у них неуемного стремле-

ния к знаниям. Бесспорно, все

это наряду с сильными нацио-

нальными традициями в сочета-

нии с богатым культурным на-

следием создает благоприятную

почву для повышения общего

Джерри Грофф, преподава-

уровня их образования.

Побывав в других странах

ными специалистами.

мая мечта для населения.



подходами в лечении.

Многое связывает специалистов, прокладывающих путь в одном направлении, отыскивающих самые действенные способы для спасения людей. Нынче у представителей экстренной медицины, способных отвести беду, не дать уйти из жизни оказавшемуся между жизнью и смертью человеку в силу происшедшего с ним несчастного случая или серьезного сбоя в организме, появилось еще больше возможностей для тесного взаимодействия и партнерства. Между Министерством здравоохранения Узбекистана, Республиканским научным центром экстренной медицинской помощи, Научным центром хирургии имени Вахидова, с одной стороны, и институтами скорой помощи имени Склифосовского и Джанелидзе, с российской, заключены меморандум и соглашение о сотрудничестве. Свершившийся факт, безусловно, имеет огромное значение для развития всей неотложной медицины. Но кроме этого, совместно проводимые научные исследования, обмен кадрами (а в следующем году планируется стажировка ста узбекистанских специалистов) позволят ее представителям достигнуть куда как большего, выполняя особую миссию, возложенную на них 1 силу данного призвания - приходить на помощь людям в самую трудную, если не трагичную для них минуту.

Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

Из Германии возвратилась делегация Республики Узбекистан, возглавляемая замесгителем Премьерминистра Узбекистана В.Атаевым, которая приняла участие в работе узбекско-немецкого симпозиума "Развитие, перспективы и инвестиционные проекты нефтегазовой промышленности Узбекистана".

Данный симпозиум был организован посольством Республики Узбекистан совместно с федеральным министерством экономики ФРГ и Восточным комитетом немецкой экономики.

В приветственном послании государственного секретаря федерального министерства экономики ФРГ А.Герлаха, в частности, было отмечено, что данный симпозиум станет поворотным событием в дальнейшем развитии торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Германией. "Германия готова оказать Узбекистану посильную помощь в поставках бурильного оборудова-

ключевым государством Центральной Азии и располагает большим потенциалом, в частности в нефтегазовом секторе. "Сегодня в Узбекистане успешно работают 77 представительств немецких фирм и компаний. Товарооборот между нашими странами за прошлый год достиг 637 млн. дойчмарок. Все это еще раз является свидетельством того, что на современном этапе необходимо дальнейшее развитие и углубление торгово-экономических связей между нашими странами".

СОТРУДНИЧЕСТВА

Наряду с участием в симпозиуме делегация Республики

ральном министерстве экономики и технологий переговоры с председателем межведомственного комитета по экспортным гарантиям Б.Бунзе. В ходе встречи была достигнута договоренность о дальнейшем развитии двустороннего сотрудничества, а также о предоставлении гарантий страхового общества "Гермес" на покрытие кредитов немецких экспортеров по ряду инвестиционных проектов в Узбекистане.

Также был подписан меморандум о сотрудничестве с компанией "Ансол Лтд.", который будет направлен на реализацию

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

по пути взаимовыгодного

ния и компрессорных стан- тил, что Узбекистан является Узбекистан провела в феде- инвестиционных проектов в топливно-энергетическом комплексе нашей республики в период до 2011 г. Немаловажно, что общая сумма иностранных инвестиций за этот период составит 300-400 млн. долларов США

> В ходе состоявшихся переговоров были также обсуждены вопросы реконструкции ДСК "Газли", возможность развития двустороннего сотрудничества в сфере добычи нефти и газа, финансирование с участием немецких компаний инвестиционных проектов НХК "Узбекнефтгаз'

> > ИА "Жахон".

Одно из крупнейших государств мира — Китай благодаря огромному количеству достопримечательностей, своеобразной культуре привлекает ежегодно миллионы туристов со всего конца света.

ций", - подчеркнул в заклю-

стра Республики Узбекистан

В. Атаев кратко ознакомил уча-

стников семинара с социаль-

но-экономическим развитием

республики за годы независи-

мого развития, перспективами

экономического сотрудниче-

ства между Узбекистаном и

Германией, предпринимаемы-

ми правительством нашей стра-

ны мерами по развитию неф-

правления компании "Дойче

тифбор АГ" В.Вильмес отме-

В своем докладе председатель

тегазовой отрасли.

Заместитель Премьер-мини-

чение А.Герлах.

ТУРИЗМ В КИТАЕ

Важно отметить, что на территории этой страны находится 23 объекта из мирового и культурного наследия ЮНЕСКО. Среди них такие грандиозные исторические сооружения, как Великая китайская стена, императорский дворец Гугун — Запретный го- вития туризма в Китае в предстоящие род, представляющий собой систему дворцов, расположенных на площади 74 гектара, и гробница императора Цинь Шихуана, расположенная в древней столице Китая - г.Сиань, также известная как захоронение терракотовых воинов.

За прошедшие 20 лет туризм в Китае получил стремительное развитие. В последние годы в Китае было построено большое количество как "пятизвездочных" отелей, так и средних гостиниц, для строительства которых был привлечен иностранный капитал. Кроме того, было освоено большое количество дополнительных маршрутов, представляющих интерес как для отечественных туристов, так и для зарубежных.

По словам заместителя начальника Государственного управления по делам туризма КНР Сунь Гана, в настоящее время у китайского туризма есть пять возможностей для своего развития: во-первых, включение туризма в рёсстр новых источников роста народного хозяйства; во-вторых, принятие местными властями ряда мер для превращения туризма в одну из основных отраслей; в-третьих, стимулирующая роль стратегии освоения западных регионов Китая, начатая правительством

1999 году; в-четвертых, расширение открытости китайского туризма внешнему миру и улучшение туристического климата в стране; и в-пятых, оптимистическая оценка Всемирной туристической организации перспектив раз-

2000 год является ключевым годом, стоящим на пересечении двух веков. И в этой связи Государственное управление по туризму КНР выдвинуло цель: превратить Китай к 2020 году из азиатской туристической державы в державу мирового туризма. Судя по всему им это удастся.

Китайские специалисты прогнозируют достижение доходов от индустрии туризма в 2000 году 450 млрд. юаней, число иностранных туристов, посетивших Китай, возможно, превысит 78 млн. человек, а доход от международного туризма достигнет примерно 15,5 млрд. долларов США. Весьма внушительные цифры, не правда ли?

Узбекистан, имеющий свои общемировые культурные, исторические и природные ценности, также в состоянии возвести туризм и, соответственно, сферу обслуживания в ранг одного из основных источников доходов государства. И в этом плане мы могли бы перенять полезный опыт китайских коллег с учетом наших, местных условий. А там, глядишь, и мы превратимся в одну из держав мирового туризма, которой есть что показать своим гос-

ИА "Жахон".

ПАРЛАМЕНТ АНГЛИИ

Ноябрь в Великобритании — это, по традиции, период проведения одной из красочных и пышных лондонских церемоний - торжественного открытия сессии парламента.

А начинается эта церемония с того, что карета королевы Англии с почетным конным эскортом выезжает из Букингемского дворца и направляется на парламентскую площадь к Вестминстерскому

Вот уже на протяжении многих столетий маршрут королевы остается неизменным: Букингемский дворец -Вайтхолл. Надо сказать, что все эти названия по сути являются для британцев своего рода воплощением государственного устройства Англии: монархия — парламент — правительство.

Британский парламент в его сегодняшнем виде - это палата общин, состоящая из 659 членов. Переизбрание состава этой палаты знаменует собой начало парламентских выборов в стране. В этом и заключается главенствующая роль палаты общин, несмотря на то, что в парламенте заседает и палата лордов Англии.

Что касается палаты лордов, то три четверти ее состава образуют наследы ственные пэры - принцы королевской крови, герцоги, маркизы, графы, виконты и бароны. Однако в последнее время, по рекомендации действующего парламента, королева возводит в пэры страны пожизненно без права на его наследование.

Право заседать в палате лордов имеют 695 пэров. В британском парламенте можно увидеть множество необычных процедур, которые не существуют ни в одном другом парламенте мира. Например, здесь нет ораторской трибуны, и депутаты должны выступать с места. Во время дебатов они ведут спор

лицом к лицу. Черта, проведенная по ковру перед каждой из скамей, где находятся парламентарии, все еще напоминает о мерах предосторожности в прошлом, когда была велика вероятность того, что словесные поединки могли перерасти в вооруженные стол-

В то же время существующий до настоящего времени закон гласит, что, если кто-либо из депутатов переступит черту у его ног, заседание парламента считается прерванным.

В британском парламенте голосуют не руками, а ногами. При этом депутаты, голосующие "за", выходят в западные двери, а голосующие "против" - в восточные. На данную процедуру уделяется лишь несколько минут.

Трудоспособность английских парламентариев стала притчей во языцех. Как показал опрос, проведенный газетой "Таймс", депутаты британского парламента работают в среднем 70-80 часов в неделю, и у них почти не остается свободного времени. Каждый день в палате общин депутатами произносится около 40 тысяч слов.

Есть и еще одно отличие английского парламента от ряда других парламентов. Английский имеет монополию на правительственные посты. Обладателями министерских портфелей становятся около 100 депутатов победившей партии.

Парламент Англии является старейшим институтом демократии на планете. Несмотря на различные изменения как в обществе, так и в самом мире, он сохранил в себе основополагающие черты многовековых традиций, обычаев и культуры английского народа.

м.якубов. ~ИА "Жахон"

Лондон.

BAPYBERKHAR MOBANKA

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ

Эксперты базирующегося в Лондоне неправительственного Европейского детского фонда (ЕДФ) считают, что международным финансовым организациям и развитым западным странам необходимо решительно изменить свой подход к программам помощи России и государствам СНГ с целью предотвратить угрозу демографического кризиса в этом обширном регионе. Согласно опубликованному ЕДФ докладу, за последние десять лет уровень нищеты в них возрос в 12 раз. За официальной чертой бедности живет около 50 процентов населения России, более 60 процентов - в Туркменистане, на Украине, в Казахстане и Молдавии. По данным ЕДФ. средний показатель детской смертности в регионе в 1999 году составлял 26 процентов от каждой тысячи новорожденных Наихудшее положение зафиксировано в Туркменистане, Таджикистане и Кыргызстане, где умирает ровно половина появившихся на свет детей.

ТАКИЕ РАЗНЫЕ

ЮАР по-прежнему остается в списке стран, где исключительно высок разрыв между уровнями доходов населения. Неравенство усиливается и сейчас выше, чем это было в 1994 году, когда ЮАР встала на путь демократии и покончила с апартеидом. Это объясняется, в частности, неспособностью экономики увеличить занятость населения, а также появлением в среде бывшего угнетенного слоя чернокожего населения богатой прослойки, имеющей

теперь высокие доходы. По словам исполняющего

обязанности директора статистической службы ЮАР д-ра Роса Хиршовитца, зачастую низкий уровень жизни в ряде провинций и районов объясняется тем, что их жители не пользуются имеющимися природными ресурсами. Так, нигде в стране местные органы власти не являются собственниками полезных ископаемых.

3A CYET НАЛОГОПЛАТЕЛЬШИКОВ

Участие германского бундесвера в миротворческих операциях на Балканах в 1996—1999 годах обощлось налогоплательщикам почти в 2,5 млрд. марок. По сообщению германской прессы, в эту сумму не включены затраты на воздушную войну НАТО против Югославии, в которой участвовали 14 истребителей-бомбардировщиков "Торнадо" ВВС ФРГ.

Как считают эксперты, наиболее затратной статьей балканских расходов является миссия подразделений бундесвера в сербском крае Косово, куда они были введены 12 июня минувшего года. Сегодня в юго-западной части Косово дислоцируются около пяти тысяч германских военнослужащих из состава КФОР. Кроме того, бундесвер участвует в Силах по поддержанию стабильности (СПС) в Боснии и Герцоговине, где у германских военных есть собственная зона ответственности.

"РЕНО" НАЧИНАЕТ новую эру

В ближайших планах французского автогиганта - стать третьим в Европе производителем автомобилей, причем добиться этого он намерен за счет увеличения выпуска машин "высшего класса", где до настоящего времени успехи были "далеки от желаемого". Такую концепцию выдвинул президент "Рено" Луи Швайтцер, представляя на суд специалистов и зрителей новую модель концерна — "Лагуна", выпуск которой начнется уже в январе следующего года.

Безусловно, чтобы бороться с конкурентами, необходимо идти в ногу с техническим прогрессом. Поэтому на новых моделях "Рено" предусмотрен ряд новинок и усовершенство-

миниатюрный ДЕТЕКТОР ЛЖИ

Стремительный научно-технический прогресс позволяет добиваться поразительных результатов в области миниатюризации техники. Люди старшего поколения помнят, наверное. шпионские фильмы 50-60-х годов, где разведки разных стран мира проверяли подозреваемых на честность при помощи громоздких, размером с комнату, т. н. полиграфов, более известных у нас как детекторы лжи. Новинка, разработанная южнокорейской фирмой "911 компьютер", не только отличается малыми размерами, но и полностью лишает спецслужбы монополии на право решать, кто говорит правду, а кто нет.

Разработанный ею миниатюрный детектор лжи "Хэнди трастер" по размерам меньше новейших сотовых телефонов, однако его точность определения врунов, как утверждает

фирма, достигает 82 процента. По сообщениям иностранных информационных агентств и УзА





тель английского языка (США): С прошлого года работаю в Узбекистане в рамках программы Института Открытое Общество — Узбекистан (Фонда Сороса), сначала преподавал в Фергане, теперь в Самарканде. Было очень приятно убедиться в том, что на гостеприимной земле солнечного Узбекистана с таким пристальным вниманием относятся к изучению английского языка посредством приобщения к культуре американских и европейских народов. К тому же здесь у меня

появилось много друзей. Джамиля Гулямова, предсе-Гульчехра Ирмухамедова, зав. кафедрой английского язы-- Повышению роли прока УМЭЛ:

- Конференция еще раз подтвердила актуальность тесного международного сотрудничества UzTEA и наших ния наладить непрерывную преподавателей с зарубежсвязь посредством электронной ными учеными не только в почты и системы Интернет совершенствовании их промежду представительствами фессионализма, обмене мне-UzTEA в областях республики. ниями, реформировании процесса преподавания антции, хотела бы отметить, что лийского языка и системы образования, но и в разратов очень необходимы. Они споботке и издании нового пособствуют не только обмену коления учебников, презенопытом, знакомству с новыми тация которых прошла здесь проектами, методами преподаже, на данном форуме.

Сергей КУРБАНОВ. ИА "Жахон". Совсем не дивительным стало для нас сегодня широко развернувшееся в

ородах и селах нашей страны строительство объектов культурнобытового назначения просвещения, здравоохранения. административных

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕИ

В конце нового учебного года лингвистики, используемые | юные граждане отдаленного | кишлака Бурган Каттакурганского района Самаркандской области получили от строителей чудесный подарок — новую школу. Просторные светлые классы ее оборудованы современными средствами обучения, укомплектованы новой мебелью, обеспечены наглядными пособиями.

Как утверждают специалисты, биологически активные добавки в рационе - это могучий арсенал для профилактики и лечения многих заболеваний. Об их применении, в том числе в питании детей, шла речь на встрече, состоявшейся в Международном фонде экологии и здоровья «Экосан». Она была посвящена созданию совместной с известной американской компанией «NEWAYS» структуры - 000 «NEWAYS

- EKOSAN». Идея сотрудничества возникла в прошлом году, когда по инициативе фонда в Ташкенте была проведена первая Международная конференция врачей, работающих с продуктами «NEWAYS», Новая, совместная с фондом «Экосан», структура займется пропагандой правил профилактики различных заболеваний, а также оздоровлением населения с помощью пищевых растительных добавок.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА. ДНИ УЗБЕКСКОГО ТЕАТРА В ГЕРМАНИИ

ФУРОР ТЕАТРАЛЬНОГО востока в европе

В конце октября сего года в городе Мюльхайме (Германия) в рамках проекта "Театр на Великом шелковом пути" состоялся международный фестиваль под названием "География театров Центральной Азии". Его участниками стали коллективы всех республик Центральной Азии и Казахстана. В репертуаре узбекских мастеров искусства было представлено два спектакля. Дни Узбекистана начались с показа спектакля Республиканского театра юного зрителя им. Ю. Ахунбабаева "Боз масхарабоз".

Сцена "Ан дер Рур" города Мюльхайм до отказа была заполнена театральными специалистами и зрителями из разных концов мира. Масхарабозы из Эски Жува — Мухаммадисо Абдулхаиров, Мавлюда Саитова, Зафар Аскаров, Рузмат Махкамов, Эгамберды Рахимов, Бахром Усманов, а также "влюбленные марионетки" Зебо Юлдашева, Абдурашид Шадиев в этом масхарамимшоу режиссера Олимжона Салимова увлекли зрителей кавалькадой режиссерских и актерских находок. Насыщенный легким юмором и грустью спектакль покоряет и своей условностью, философичностью, а также пластической отточенностью, выразительностью сценического языка.

В финале спектакля бурные аплодисменты ознаменовали триумф детского театра, который впервые гастролировал за рубежом. Благодарные зрители горячо аплодировали и многократно вызывали "на бис" артистов из солнечного Узбекистана. "Браво!" звучало не только на немецком и английском, но и на многих других языках. Показ первого спектакля, во многом обеспечивший успех всего фестиваля, оказался для творческого коллектива удачным испытанием. Автор сценария и режиссер-постановщик этого спектакля Олимжон Салимов получил четыре приглашения на международные фестивали, а актер М. Абдулхаиров — предложение до декабря нынешнего года выступить со своей ролью из "Боз масхарабоза".

На сцене "Ан дер Рур" в дни фестиваля был показан также спектакль театра-студии "Эски мачит" из г. Карши "Каин и Авель" (по Байрону). Спектакль режиссера Овлиякули Ходжакули покорил своей проникновенностью не только зрителей в переполненном зале, но и театральных специалистов из разных концов мира. Несмотря на то, что спектакль шел на узбекском языке без синхронного перевода, зрители уловили скрытый философский смысл постановки и одарили

студийцев аплодисментами и морем цветов. Созданный по проекту "Театр против войны и терроризма" при поддержке Института Открытое Общество - Узбекистан (Фонд Сороса), это представление имело особый успех.

В конце спектакля в фойе состоялась творческая встреча, посвященная Дням театрального искусства Узбекистана. Выступившие на ней художественный руководитель театра "Ан дер Рур", директор фестиваля доктор Роберто Чули, советник посла Республики Узбекистан в Германии Зиядулла Пулатходжаев, генеральный директор ТПО "Узбектеатр" Мухаммадали Абдукундузов, художественный руководитель РТЮЗа Олимжон Салимов говорили об огромном значении проводимых фестивалей в современных условиях, о необходимости усиления роли театра в обществе как социо-культурного института.

В просмотре спектаклей участвовали директора крупных международных фестивалей. Состоялся обмен мнениями с режиссерами из театров стран Центральной Азии. Доктор Р. Чули подчеркнул, что гастрольный тур (апрель 2001 года) он хотел бы начать с Ташкента, а фестиваль-встречу "Авторского театра" — с одного из "театральных" городов Узбеки-

Одновременно состоялся продуктивный разговор о проекте доктора Роберто Чули "Театр на Великом шелковом пути", в рамках которого запланировано создание спектакля с участием артистов из стран Центральной Азии. Этот проект, внесенный не так давно на рассмотрение в ЮНЕСКО, должен быть реализован и на территории стран Центральной Азии. Премьера спектакля, месячные репетиции которого также пройдут в одной из республик Центральной Азии, будет знаменовать собой итог плодотворной работы артистов разных национальностей и вероисповеданий.

> Тахир ЮЛДАШЕВ, кандидат искусствоведения.



Продюсерский центр "Геликон" и концертный зал "Зарафшан" представили вниманию зрителей премьерный спектакль Жан-Жака Брикера и Мориса Ласега "Близнецы", режиссером-постановщиком которого явля-

ется Вадим Граковский. Это бульварная комедия во французском стиле. И пусть зрителей не пугает слово "бульварная", так как оно тоже имеет свои положительные стороны. Незатейливый сюжет спектакля дает зрителю возможность отдохнуть от рутины повсед-

невной жизни. Место показа тоже выбрано не случайно: в "Зарафшане" удобный зал и очень уютная обстановка, что помогает зрителю не только душевно, но и физически отдохнуть во время просмотра.



Итак, актерская труппа приглашает зрителей совершить увлекательную прогулку по Парижу и заглянуть в популярную во французской столице квартиру, где расположена одна из многих художественных галерей. Близнетин и Мартина). Она фабрикантка, а он хозяин художе- ских денег, что очень ослож-

ственной галереи в Париже. В свое время Мартина подписала своему брату доверенность, по которой он может пользоваться частью ее денег. Но теперь у нее самой возникают денежные проблемы. Ее вызывают в финансовую инцы - брат с сестрой (Мар- спекцию, и она собирается лишить брата своих спонсор-

нит ему жизнь. После всего произошедшего Мартину не остается ничего иного, кроме как выкрасть доверенность у Мартины. Он решает сделать это хитростью, переодевшись своей сестрой, и тем самым запутать окружающих. С этого момента начинается путаница и, разумеется, все самое интересное.

Кроме хорошей постановки, зрители во время спектакля могут насладиться музыкой популярных европейских шлягеров, танцами, а также добрыми шутками. В спектакле заняты артисты Вадим Граковский, Елена Адаричева, Полина Окунева, Александр Шульга, Владислав Граковский, Диана Тюменева и Александр Зу-

Олеся ХАЙРУТДИНОВА, НА СНИМКАХ: сцены из спектакля.

Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

СПОРТ

В спортивном комплексе "Жар" прошел юношеский турнир по боксу на приз выдающегося спортсмена Узбекистана, чемпиона мира, заслуженного мастера спорта Руфата Рискиева.

Эти соревнования намечены в будущем сделать международными, так как имя замечательного спортсмена известно далеко за пределами нашей Юные боксеры показали на этом турнире от-

личную подготовку, высокое спортивное мастер-НА СНИМКАХ: момент поединка; награж-

дение победителей производит заслуженный мастер спорта (справа) Руфат Рискиев.

Лучшая офисная мебель

из Италии, Голландии и Бельгии

ФОТО Алишера РИСКИЕВА (УзА).



Уважаемые господа предприниматели!

DEPOSITION DAY BAY HAS ANTIQUED ON O

Аукцион состоится 15, 23 ноября 2000 года в 11.00 в здании

Республиканского биржевого центра.

На торги выставляются нижеследующие объекты недвижимости,

принадлежащие ассоциации "УЗПАХТАСАНОАТСОТИШ":

Оздоровительный комплекс, принадлежащий "Кашкадарёпахтасаноатсотиш",

Здание чайханы на 75 мест, принадлежащее "Кашкадарёпахтасаноатсотиш",

расположенная по адресу Кашкадарьинская область, г.Камаши, ул. Алпомыш-1.

ОБЪЕКТЫ НЕДВИЖИМОСТИ, ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ ГАК "УЗДОНМАХСУЛОТЛАРИ"

"Маленькая мельница", принадлежащая "Коканддонмахсулот", расположенная по

"Андижондонмахсулот", расположенный по адресу Андижанская область, г. Кургантюбе.

12-квартирный жилой дом (незавершенный), принадлежащий "Акташдон", распо-

Заинтересованные юридические и физические лица, иностранные инвесторы могут

обращаться в Республиканскую биржу недвижимости.

Неш одреж в бешкень уль Бухоро, 10, Республиконское биржо недвижимость Контоктиве телефонья 136-28-75, 136-15-22, Фоко 136-06-17.

ложенный по адресу Самаркандская область, г. Акташ. Стартовая цена-6 962 400 сум.

3. Шелкомотальная фабрика, принадлежащая "Кашкадарёпахтасаноатсотиш",

расположенный по адресу Кашкадарьинская область, г. Шахрисабз.

расположенное по адресу Кашкадарьинская область, г. Китаб.

4. Медико-санитарное (незавершенное) здание, принадлежащее

"Наманганпахтасаноатсотиш", расположенное в г. Намангане.

2. "Кафе-бар", принадлежащий "Гулистаннон", расположенный по адресу

12-квартирный жилой дом (незавершенный), принадлежащий

адресу г. Коканд. Стартовая цена-27 575 930 сум.

Стартовая цена- 52 258 750 сум.

Стартовая цена- 19 412 336 сум.

Стартовая цена- 23 099 407 сум.

Стартовая цена- 25 000 000 сум.

Сырдарьинская область, г. Гулистан.

Стартовая цена-24 337 516 сум.

Стартовая цена-753 800 сум.

ГАИ СООБЩАЕТ...

2 ноября примерно в 06.30 на приятия им. Р. Жахонгирова, что в Самаркандской области Жуманиез Утаев на своем мотоцикле "ИЖ-Планета 3"(гос.номер 23-41 СНЖ) столкнулся с Акмалем Шониёзовым, ехавшим на своем мотоцикле "ИЖ-Планета 2" (гос.номер 48-34 СНБ). В результате оба водителя получили телесные повреждения и были госпитализированы, пассажирка Шохида Утаева скончалась на месте.

2 ноября Шавкат Муйдинов,

проживающий в городе Шахрихон Андижанской области, на своем автомобиле "Нексия" (гос. номер 17 Е 19-39) в Чиланзарском районе столицы совершил наезд на пешехода Тимура Шапашаева. Пострадавший скончался по дороге в больницу.

В городе Чирчике Ташкентс кой области Нуржон Бектурсунов на "ЗИЛ 130" (гос. номер 59-54 ТШП) на ул. А.Кодирий правым колесом наехал на Ироду Тулаганову 1998 года рождения. Девочка скончалась на месте.

За последнюю неделю (с 27 по 3 ноября) по республике произошло 245 дорожно-транспортных происшествий. Погибло 39 человек, получило ранения 266, выявлено грубых нарушений 51.767, из них в нетрезвом состоянии задержано 1.572 водителя, за превышение скорости оштрафовано 8.567, за попытку проехать на красный свет светофора привлечено к ответственности 1.979 и 7.768 человек пытались нарушить правила перехода дороги.

> По данным пресс-службы ГУ ГАИ МВД РУ Одил НУРИДДИНОВ

СКОЛЬКО ЛET KAPMAHE?

На протяжении своей многолетней истории древняя Кармана часто меняла свое расположение. Причиной этому были войны, нашествия, безжалостная природа пустыни.

В настоящее время группа ученых Института археологии Академии наук Узбекистана ведет раскопки Карманы. Их цель — научно доказать историческую дату возникновения города, процесс его развития, значение Карманы на Великом шелковом пути. Археологи проводят исследования в древнем городке Бургунтепа, расположенном в восточной части Карманы, на кургане у реки Зарафшан и в Арке, что расположен в центре города.

 При исследовании крепости Бургунтепа мы нашли много исторических предметов, - говорит руководитель группы кандидат исторических наук Мухиддин Ходжаназаров. - Среди них керамические осколки, большие кувшины, основа минарета диаметром десять метров. По предположению ученых, этот город был построен в V-IV веках до нашей эры. А исследования, проводившиеся на древнем кургане и в Арке, показали, что они были созданы позже — в XVIII

Определению истории и возраста Карманы помогают древние рукописи, книги, устные предания. Сколько же лет Кармане? Точный ответ на этот вопрос скоро дадут ученые. Яркул УМАР, корр. УзА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОББЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на приобретение 1 (E) :3 \(\(\)

и комплектующих для модернизации компьютеров.

Прием предложений будет осуществляться по 4 декабря 2000 г.

Тендерные документы можно получить в Управлении комплектации, капитального строительства и транспорта ГНК по адресу: ул. Мукими, 166, ком. № 218, телефоны: 173-34-21 (городской), вн. тел. 251 и 41-41-60.



Japan International Cooperation Agency

JOB ANNOUNCEMENT

Japan International Cooperation Agency (JICA) the implementation agency of technical cooperation programs within the framework of Japan's Official Development Aid, is interested in hiring the following positions who will work in its representative office in Tashkent, namely: one JOCV administration officer and one administrative assistant. Letters of recommendation would be highly appreciated.

JOCV Administration officer:

Job description:

- Administrative work related to Japan Overseas Cooperation Volunteers Accounting
- Liaison work
- Interpretation & Documentation

Qualifications:

- | Male under 28 years old
 - Fluent in English preferably in Japanese
 - Excellent computer skills in Macintosh or Windows
 - University graduate with administration and project management experience at least 3 years Honest and reliable character

Administrative assistant:

Job description:

- Receptionist work
- Document registration Office administration
- Interpretation & Documentation

Qualifications:

- Female under 28 years old
- Fluent in Japanese in speaking and writing Excellent computer skills in Macintosh or
- Windows University graduate with Administration
- experience at least 2 years Honest and attentive characters

Interested applicants should submit resumes/CV and brief description on "the reason I applied for JICA staff" within one sheet of A4 format to JICA Uzbekistan Office, before the closing date of November 23, 2000. Only short-listed applicants will be invited for the interview.

Address of Japan International Cooperation Agency (JICA) Uzbekistan Office: 18, Sadikova str., 700052, Tashkent, Republic of Uzbekistan Phone: (99871) 1691439; 1691476; 1691478 Fax(9987I)1375811

Contact person: Mergicheva Natasha

Руководство и коллектив Министерства народного образова-

ния Республики Узбекистан выражают глубокое соболезнование ответственному работнику министерства З.Жалолитдинову по пожалолитдинова Муфтохиддина.

воду кончины отца

Мебельный салон "АФРОСИАБ", г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-1016. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И.ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни - 133-48-04 Экономики — 133-57-98 Науки, образования и здравоохранения - 133-38-01 Права -- 133-95-01 Культуры, духовности и просветительства - 133-67-55 Писем - 136-09-67 Секретариат — 133-42-35

Рекламы - 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению

для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интер-

Дежурный редактор Дежурный Старший корректор

П. ДЮГАЙ. н. зайнабидинов. E. TUTAPEHKO.

Подписано в 21.50

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника